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Profil společného kandidáta Koalice pro Pardubický kraj do Senátu Vojtěch Stříteského 
· narozen 30. 9. 1961 v Litomyšli

· 1985 absolutorium Konzervatoře v Pardubicích

· 1988 učitel Základní umělecké školy v Litomyšli

· 1992 umělecký ředitel Mezinárodního operního festivalu Smetanova Litomyšl

· 1998 jako nezávislý kandidát zvolen do Zastupitelstva města Litomyšle (poté 2002, 2006, 2010)

· 2008 ředitel Komorní filharmonie Pardubice

· 2010 místostarosta Litomyšle

Bývalý aktivní hráč kopané, ledního hokeje a basketbalu, dlouholetý předseda a manažer HC Litomyšl, místopředseda Výkonného výboru Pardubického krajského svazu ledního hokeje. Zakladatel a dlouholetý předseda Filmového klubu v Litomyšli, dramaturg Litomyšlských hudebních večerů, občasný publicista (Harmonie aj.).

Kontakt: e-mail: vojtech.stritesky@litomysl.cz, tel.: +420 775 653 301, od ledna 2012 na www.vojtechstritesky.cz
Proč jsem přijal kandidaturu do Senátu

Vždycky jsem měl rád slogan „Klidná síla“, protože přesně vyjadřuje to, čím by měl oplývat každý politik a politika obecně. Bohužel však – a v poslední době obzvlášť – sledujeme ve vrcholné politice a u nemalé části jejích představitelů nikoli klid a rozvahu, ale jakýsi neurózní tik a zmatená gesta. Namísto projevů moudré síly a státnosti spíše výkřiky do tmy či silácké řeči. Namísto sofistikované argumentace profesionálů sloužících státu a jeho lidu jen pavlačově-ochotnické dohady, napadání, urážky. A korupce. Ta již překročila Rubikon a vydala se mílovými kroky ještě horším směrem, někam ku Kleptokracii...

Autorem myšlenky o „klidné síle, která je při potížích první známkou pravé velikosti“ je skotský spisovatel Thomas Carlyle, který sice před mnohými lety, ale nesmírně aktuálně píše také: „Člověk nesmí naříkat na svou dobu, z toho nic nevzejde. Doba je zlá, nuže tu jsi, abys ji udělal lepší.“

A to jsou mé motivace, s nimiž jsem – a rád – přijal od KDU-ČSL nabídku kandidatury do horní komory Parlamentu České republiky. Chci se stát senátorem. Ne proto, že bych trpěl mladickou představou, že změním či dokonce spasím svět, ale abych svojí životní zkušeností, poznáním a poctivou prací přispíval k jeho pozitivní proměně.

Narodil jsem se před padesáti lety v Litomyšli a vyrůstal jsem ve velké rodině s dalšími osmi sourozenci. Už od dětství jsem se učil konsensu, pokoře, toleranci a empatii. Jsou mi blízké otázky sociální, vzhledem ke vzdělání a profesní kariéře „jsem doma“ v oblasti kultury, živého umění, školství a sportu. 

Nikdy jsem nebyl kandidátem ani členem žádné politické strany, ale mám poctivě odpracovaný „grunt“ politika komunálního – čtvrtým volebním obdobím jsem členem zastupitelstva města, posledních devět let člen rady města a od listopadu 2010 pracuji jako uvolněný místostarosta Litomyšle.

Nehodlám voličům slibovat ani modré z nebe ani churchillovské „krev, pot a slzy“. Odpracuji volební kampaň s nabídkou slušně vedené politiky ve prospěch občanů tohoto regionu a této země. Pokud se to zdá komukoli málo, doporučuji mu letmý pohled na každodenní zpravodajství.  

Vojtěch Stříteský                                                                                

 nezávislý kandidát na senátora ve volebním okrsku č. 50 za KDU-ČSL, s podporou SNK Evropští demokraté a Nestraníci  
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