Usnesení Rady města Česká Třebová

z jednání konaného

dne 22. dubna 2013
Jedná se o upravenou verzi z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňovaných údajů dle zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních dat a o změně některých zákonů ve znění pozdějších předpisů. 

č. 424
Rada města schvaluje uzavření Dohody o realizaci přeložky plynovodní přípojky a části odběrného plynového zařízení a o právu provést stavbu „REKO MS Česká Třebová – Ústecká, NTL přípojka a dopojení čp. 205“, mezi Městem Česká Třebová a společností VČP Net, s. r. o., IČ 274 95 949, se sídlem Hradec Králové, Pražská třída 485, PSČ 500 14, v textu dle návrhu.








Zodpovídá: Ing. Smrčka

č. 425




Rada města schvaluje uzavření Dohody o realizaci přeložky plynovodní přípojky a části odběrného plynového zařízení a o právu provést stavbu „REKO MS Česká Třebová – Ústecká, NTL přípojka a dopojení čp. 598“, mezi Městem Česká Třebová a společností VČP Net, s. r. o., IČ 274 95 949, se sídlem Hradec Králové, Pražská třída 485, PSČ 500 14, v textu dle návrhu.








Zodpovídá: Ing. Smrčka

č. 426

Rada města schvaluje záměr pronájmu nebytových prostor  o výměře 62,28 m2, v přízemí domu čp. 992 v Podbranské ulici v České Třebové, sestávajících z prodejny, dílny, denní místnosti a příslušenství, dosud užívaných jako provozovna služeb elektro – slaboproud, za roční nájemné 300,- Kč/m2/rok + služby,  na dobu neurčitou s výpovědní lhůtou tři měsíce, od 01.07.2013.








Zodpovídá: Ing. Smrčka

č. 427

Rada města doporučuje zastupitelstvu města schválit záměr prodeje části lesních pozemků bez porostů, a to ppč. 2650/3 o výměře cca 63 m2 a ppč. 2617/1 o výměře cca 132 m2 v katastrálním území a obci Česká Třebová,  za kupní cenu ve výši 100,- Kč/m2. Náklady spojené s převodem, tj. náklady na geometrický  plán a kolek k návrhu na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí, uhradí nabyvatel.








Zodpovídá: Ing. Smrčka

č. 428

Rada města doporučuje zastupitelstvu města schválit uzavření smlouvy o bezúplatném převodu   ppč. 3373/23 v katastrálním území a obci Česká Třebová, mezi Městem Česká Třebová, jako nabyvatelem a Českou republikou - Úřadem pro zastupování státu ve 
věcech majetkových, IČ 697 97 111, se sídlem Rašínovo nábřeží 390/42, Nové Město, 120 00 Praha 2, jako převodcem.








Zodpovídá: Ing. Smrčka

č. 429

Rada města doporučuje zastupitelstvu města schválit záměr prodeje pozemku označeného jako ppč. 1002 v katastrálním území Parník, obci Česká Třebová, za cenu 300,- Kč/m2 (pozemek lze prodat i po částech). Náklady spojené s převodem, tj. náklady na případný geometrický plán a kolek k návrhu na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí, uhradí nabyvatel.








Zodpovídá: Ing. Smrčka

č. 430

Rada města doporučuje zastupitelstvu města schválit záměr prodeje pozemků stpč. 768 o výměře 227 m2 a stpč. 769 o výměře 227 m2, vše v katastrálním území Parník a obci Česká Třebová, za cenu 100,- Kč/m2.  Náklady spojené s převodem, tj. kolek k návrhu na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí, uhradí kupující.








Zodpovídá: Ing. Smrčka

č. 431

Rada města nedoporučuje zastupitelstvu města  schválit  jakékoliv nabytí části pozemku ppč. 2391/1 o výměře cca 841 m2 v katastrálním území Česká Třebová.








Zodpovídá: Ing. Smrčka

č. 432

Rada města doporučuje Zastupitelstvu města v souladu s §44 a 46 odst. 2 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon) ve znění pozdějších předpisů, schválit zařazení změny funkčního využití pozemků pč.583/1, 584/4, 590/3 a části 584/2, vše v k.ú. Parník a obci Česká Třebová do připravované „Změny č.8 Územního plánu města Česká Třebová“, dle předloženého návrhu.








Zodpovídá: Ing. Švercl

č. 433

Rada města doporučuje Zastupitelstvu města v souladu s §44 zákona č. 183/2006 Sb., o 
územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon) ve znění pozdějších předpisů, schválit pořízení „Změny č. 8 Územního plánu města Česká Třebová“.








Zodpovídá: Ing. Švercl

č. 434

Rada města doporučuje Zastupitelstvu města v souladu s  §47 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon) ve znění pozdějších předpisů, jmenovat do funkce určeného zastupitele pro pořizování „Změny č. 8 Územního plánu města Česká Třebová“ místostarostu města pana Dobromila Keprta.








Zodpovídá: Ing. Švercl
č. 435

Rada města schvaluje v souladu se Směrnicí pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu Městem Česká Třebová ze dne 21.05.2012 rozeslání zadávacích podmínek pro uchazeče o veřejnou zakázku malého rozsahu na dodávku „Dodávka masa a masných výrobků na období 1 roku pro Domov pro seniory, Česká Třebová“, v textu dle návrhu.








Zodpovídá: Ing. Švercl

č. 436

Rada města schvaluje v souladu se Směrnicí pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu Městem Česká Třebová ze dne 21.05.2012 rozeslání zadávacích podmínek pro uchazeče o veřejnou zakázku malého rozsahu na dodávku „Dodávka mléčných výrobků na období 1 roku pro Domov pro seniory, Česká Třebová“, v textu dle návrhu.








Zodpovídá: Ing. Švercl

č. 437

Rada města schvaluje v souladu se Směrnicí pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu Městem Česká Třebová ze dne 21.05.2012 rozeslání zadávacích podmínek pro uchazeče o veřejnou zakázku malého rozsahu na dodávku „Dodávka mražených výrobků na období 1 roku pro Domov pro seniory, Česká Třebová“, v textu dle návrhu.








Zodpovídá: Ing. Švercl

č. 438

Rada města schvaluje v souladu se Směrnicí pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu Městem Česká Třebová ze dne 21.05.2012 rozeslání zadávacích podmínek pro 
uchazeče o veřejnou zakázku malého rozsahu na dodávku „Dodávka ovoce a zeleniny na období 1 roku pro Domov pro seniory, Česká Třebová“, v textu dle návrhu.








Zodpovídá: Ing. Švercl

č. 439

Rada města schvaluje v souladu se Směrnicí pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu Městem Česká Třebová ze dne 21.05.2012 rozeslání zadávacích podmínek pro uchazeče o veřejnou zakázku malého rozsahu na dodávku „Dodávka pečiva na období 1 roku pro Domov pro seniory, Česká Třebová“, v textu dle návrhu.








Zodpovídá: Ing. Švercl

č. 440

Rada města schvaluje v souladu se Směrnicí pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu Městem Česká Třebová ze dne 21.05.2012 rozeslání zadávacích podmínek pro uchazeče o veřejnou zakázku malého rozsahu na dodávku „Dodávka potravin na období 1 roku pro Domov pro seniory, Česká Třebová“, v textu dle návrhu.








Zodpovídá: Ing. Švercl

č. 441

Rada města v souladu s ustanovením § 102 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) ve znění pozdějších předpisů,  zřizuje Komisi pro Strategii v rámci projektu „Strategie pro rozvoj města Česká Třebová“, reg. č. CZ.1.04/4.1.01/89.00078, a to na dobu určitou do 31.10.2014 a jmenuje její členy v níže uvedeném složení s účinností od 23.04.2013. 

Ing. Miloslav Cindr 

Ing. Karel Švercl 
RNDr. Vlastimil Hruška 

Ing. Václav Polák 

Ing. Rudolf Sýkora 
Karel Suk 
Ing. Vlastimil Šplíchal 

Mgr. Radim Kolář 

Mgr. Josef Menšík 

Mgr. Josef Kopecký 

Martin Kapoun 

Zdeněk Pětník








Zodpovídá: Ing. Švercl

č. 442

Rada města bere na vědomí uzavření Dohody o pracovní činnosti s paní Ing. Jitkou Benešovou, MBA, která bude vykonávat funkci projektového manažera v rámci projektu „Strategie pro rozvoj města Česká Třebová“, reg. č. CZ.1.04/4.1.01/89.00078, v textu dle návrhu.








Zodpovídá: Ing. Švercl

č. 443

Rada města bere na vědomí uzavření Dohody o pracovní činnosti s paní Markétou Kolářovou, která bude vykonávat funkci finančního manažera v rámci projektu „Strategie pro rozvoj města Česká Třebová“, reg. č. CZ.1.04/4.1.01/89.00078, v textu dle návrhu.








Zodpovídá: Ing. Švercl

č. 444

Rada města bere na vědomí uzavření Dohody o pracovní činnosti s panem Ing. arch. Martinem Hájkem, který bude vykonávat funkci experta na městskou urbanistiku v rámci projektu „Strategie pro rozvoj města Česká Třebová“, reg. č. CZ.1.04/4.1.01/89.00078, v textu dle návrhu.








Zodpovídá: Ing. Švercl

č. 445

Rada města souhlasí s užíváním pozemků parc. č. 2989/4, 2989/3, 2978/12 v k. ú. Česká Třebová z důvodů pořádání organizovaných hromadných sportovních akcí v termínech 1. a 2. 6. 2013, 11. 7. až 14. 7. 2013, 21. 9. 2013 v Bike parku Peklák Česká Třebová.








Zodpovídá: Ing. Cink

č. 446

Rada města Česká Třebová zrušuje usnesení RM č. 422 ze dne 15.04.2013:

Citace usnesení:

Rada města Česká Třebová schvaluje poskytnutí finanční dotace ve výši Kč 52.000,-- občanskému sdružení ZO ČSOP Podorlicko Česká Třebová, IČ 64772195, se sídlem Podbranská 959, 560 02  Česká Třebová, zastoupenému PaedDr. Hanou Grundovou, předsedkyní organizace, za účelem zajištění úhrady nákladů pronajatých prostor bývalé mateřské školy v Podbranské ulici v České Třebové na rok 2013.








Zodpovídá: p. Hrdličková

č. 447

Rada města Česká Třebová doporučuje zastupitelstvu města schválit uzavření smlouvy o poskytnutí finanční dotace ve výši Kč 52.000,-- občanskému sdružení ZO ČSOP Podorlicko Česká Třebová, IČ 64772195, se sídlem Podbranská 959, 560 02  Česká Třebová, zastoupenému PaedDr. Hanou Grundovou, předsedkyní organizace, za účelem zajištění úhrady nákladů pronajatých prostor bývalé mateřské školy v Podbranské ulici v České Třebové a rok 2013.









Zodpovídá: p. Hrdličková

č. 448

Rada města schvaluje uzavření Smlouvy o výpůjčce mezi příspěvkovou organizací Sociální služby Česká Třebová, se sídlem Bezděkov 918, 560 02  Česká Třebová, IČ 709 33 341, zastoupenou Josefem Jurenkou, ředitelem, jako půjčitelem a Městem Česká Třebová, se sídlem Staré náměstí 78, 560 02  Česká Třebová, IČ 002 78 653, jako výpůjčitelem, v textu dle předloženého návrhu.








Zodpovídá: Ing. Žáčková

č. 449

Rada města schvaluje program zasedání Zastupitelstva města Česká Třebová konaného dne 13. května 2013, v textu dle předloženého návrhu.  









Zodpovídá: p. Zedník
Schválil:

Dobromil Keprt 

místostarosta 

Zapsala:

Miroslava Kejvalová 

sekretariát





       Jaroslav  Z e d n í k 

starosta města

vz. Ing. Jaromíra Žáčková 

  



                                                         místostarostka


V České Třebové dne  22. dubna 2013
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