Usnesení Rady města Česká Třebová

z jednání konaného

dne 17. června 2013
Jedná se o upravenou verzi z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňovaných údajů dle zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních dat a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů. 

č. 650
Rada města souhlasí se stavbou „Oplocení pozemku ppč. 182/3 v k. ú. Parník“, která sousedí s pozemkem ve vlastnictví Města Česká Třebová ppč. 778/1 v katastrálním území Parník a obci Česká Třebová.








Zodpovídá: Ing. Smrčka

č. 651

Rada města schvaluje uzavření smlouvy o výpůjčce pozemku ppč. 418/10 o výměře 106 m2, v katastrálním území a obci Česká Třebová, za účelem užívání jako zahrada, na dobu neurčitou, od 01.07.2013, s výpovědní lhůtou 6 měsíců.








Zodpovídá: Ing. Smrčka

č. 652

Rada města schvaluje uzavření nájemní smlouvy na  byt č. 5  o velikosti 1+1 v domě zvláštního určení na Masarykově ulici čp. 1400 v České Třebové na dobu určitou, na 3 měsíce,  od 1. července 2013 do 30. září 2013  za měsíční nájemné ve výši  48,- Kč/m2.








Zodpovídá: Ing. Smrčka

č. 653

Rada města schvaluje uzavření nájemní smlouvy na  byt č. 80  o velikosti 1+1 v domě zvláštního určení na Masarykově ulici čp. 1400 v České Třebové, na dobu určitou, na 3 měsíce,  od 1. července 2013 do 30. září  2013  za měsíční nájemné ve výši  48,- Kč/m2.  








Zodpovídá: Ing. Smrčka

č. 654

Rada města schvaluje uzavření nájemní smlouvy na  byt č. 65  o velikosti 1+1 v domě zvláštního určení na Masarykově ulici čp. 1400 v České Třebové, od 1. července 2013 do 30. června 2014  za měsíční nájemné ve výši  48,- Kč/m2.  








Zodpovídá: Ing. Smrčka

č. 655
Rada města schvaluje uzavření nájemní smlouvy na byt č. 2 o velikosti 1+3 v Ústecké ulici čp. 205 v České Třebové, na dobu určitou, na 3 měsíce, od 1.července 2013 do 30. září 2013 za měsíční nájemné  ve výši 45,- Kč/m2.  








Zodpovídá: Ing. Smrčka

č. 656

Rada města schvaluje uzavření nájemní smlouvy na byt č. 10 o velikosti 1+2 na Masarykově ulici v čp. 1102 v České Třebové, na dobu určitou, na 12 měsíců, od 1. července 2013 do 30. června 2014 za měsíční nájemné ve výši 51,95 Kč/m2.








Zodpovídá: Ing. Smrčka

č. 657

Rada města jmenuje v souladu se Směrnicí pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu Městem Česká Třebová ze dne 21.05.2012 hodnotící komisi pro otevírání obálek, posouzení a hodnocení nabídek na veřejnou zakázku malého rozsahu na dodávku „Dodávka masa a masných výrobků pro Domov pro seniory, Česká Třebová“, ve složení : 

člen : p. Dobromil Keprt   náhradník : Ing. Miloslav Cindr 

          Bc. Josef Jurenka                          p. Jiří Preisler

          pí. Mariana Černáková                pí. Hana Janderová 

          Ing. Oto Beran                              Ing. Jaromír Urban 

          p. Miroslav Seďa                          Ing. Radomír Redl








Zodpovídá: Ing. Švercl

č. 658

Rada města jmenuje v souladu se Směrnicí pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu Městem Česká Třebová ze dne 21.05.2012 hodnotící komisi pro otevírání obálek, posouzení a hodnocení nabídek na veřejnou zakázku malého rozsahu na dodávku „Dodávka potravin pro Domov pro seniory, Česká Třebová“, ve složení : 

člen : p. Dobromil Keprt        náhradník : Ing. Miloslav Cindr 

          Bc. Josef Jurenka                               p. Jiří Preisler

          pí. Mariana Černáková                     pí. Hana Janderová 

          Ing. Oto Beran                                   Ing. Jaromír Urban 

          p. Miroslav Seďa                               Ing. Radomír Redl








Zodpovídá: Ing. Švercl
č. 659
Rada města Česká Třebová schvaluje Smlouvu o poskytování služeb elektronických komunikací, mezi Městem Česká Třebová a  GTT a.s., Horňátecká 1772/19,108 00 Praha 8 IČO: 630 80 605, v textu dle přiloženého návrhu.








Zodpovídá: Ing. Pirklová

č. 660

Rada města zrušuje usnesení č. 649 ze dne 10.06.2013.

Citace usnesení:

Rada města doporučuje zastupitelstvu města schválit změnu zřizovací listiny příspěvkové organizace – Sociální služby Česká Třebová, ul. Bezděkov 918, 560 02 Česká Třebová IČ 70933341 a vydání jejího úplného znění,  v textu  dle předloženého návrhu.









Zodpovídá: Ing. Žáčková

č. 661

Rada města doporučuje zastupitelstvu města schválit změnu zřizovací listiny příspěvkové organizace Sociální služby Česká Třebová, ul. Bezděkov 918, 560 02  Česká Třebová, IČ 70933341 a vydání jejího úplného znění, v textu dle předloženého návrhu.








Zodpovídá: Ing. Žáčková

662

Rada města nesouhlasí se zřízením odloučeného pracoviště Základní školy Na rovině, se sídlem Masarykovo nám. 110, Lázně Bohdaneč, IČ 71341081, na území města Česká Třebová, na adrese Pod Jelenicí 657 k termínu 01.09.2014,  dle předloženého návrhu. 









Zodpovídá: p. Hrdličková

č. 663

Rada města zrušuje podle § 84 odst. 1 písm. e) zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších předpisů, zadávací řízení na veřejnou zakázku „Revitalizace, obnova městské zeleně a rozvoj ploch sídelní zeleně s cílem zlepšení kvality života“.








Zodpovídá: Ing. Vrbická

č. 664

Rada města schvaluje v souladu se zákonem č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších předpisů, zadávací dokumentaci na nadlimitním veřejnou zakázku v otevřeném řízení na služby „Revitalizace, obnova městské zeleně a rozvoj ploch sídelní zeleně s cílem zlepšení kvality života“ a odeslání oznámení o zahájení zadávacího řízení k uveřejnění podle § 26 odst. 1 písm. a) a za použití § 86 odst. 3 písm. d) zákona o veřejných zakázkách.








Zodpovídá: Ing. Vrbická

č. 665
Rada města Česká Třebová bere na vědomí uplatnění nároku na náhradu škody J. K. a schvaluje sdělení, v textu dle předloženého návrhu.








Zodpovídá: Mgr. Honl

č. 666
Rada města Česká Třebová bere na vědomí uplatnění nároku na náhradu škody H. B. a schvaluje sdělení, v textu dle přiloženého návrhu.








Zodpovídá: Mgr. Honl

č. 667
Rada města, ve výkonu funkce valné hromady obchodní společnosti Eko Bi s.r.o. Česká 
Třebová, Semanínská 2050, schvaluje zprávu o činnosti obchodní společnosti Eko Bi s.r.o. Česká Třebová za rok 2012.









Zodpovídá: Ing. Cink

č. 668
Rada města, ve výkonu funkce valné hromady obchodní společnosti Eko Bi s.r.o. Česká Třebová, Semanínská 2050, schvaluje předloženou zprávu o realizovaných investicích a opravách nad 50.000,- Kč a leasingu obchodní společnosti Eko Bi s.r.o. Česká Třebová v roce 2012.









Zodpovídá: Ing. Cink

č. 669
Rada města, ve výkonu funkce valné hromady obchodní společnosti Eko Bi s.r.o. Česká Třebová, Semanínská 2050, schvaluje předloženou zprávu o hospodaření obchodní společnosti Eko Bi s.r.o. Česká Třebová za rok 2012.









Zodpovídá: Ing. Cink

č. 670
Rada města, ve výkonu funkce valné hromady obchodní společnosti Eko Bi s.r.o. Česká Třebová, Semanínská 2050, schvaluje aktualizovaný plán investic a oprav obchodní společnosti Eko Bi s.r.o. Česká Třebová na rok 2013.









Zodpovídá: Ing. Cink

č. 671
Rada města, ve výkonu funkce valné hromady obchodní společnosti Eko Bi s.r.o. Česká Třebová, Semanínská 2050, bere na vědomí podanou zprávu o činnosti dozorčí rady společnosti během svého funkčního období.









Zodpovídá: Ing. Cink

č. 672
Rada města, ve výkonu funkce valné hromady obchodní společnosti Eko Bi s.r.o. Česká Třebová, Semanínská 2050, schvaluje účetní závěrku za rok 2012. Hospodářský výsledek za rok 2012 – ztráta ve výši 2.355.624,80 Kč – bude převedena na účet nerozděleného zisku z minulých let. 








Zodpovídá: Ing. Cink

č. 673
Rada města, ve výkonu funkce valné hromady obchodní společnosti Eko Bi s. r.o. Česká Třebová, Semanínská 2050, uděluje výkonnému řediteli této společnosti panu Ing. Miloslavu Cinkovi za práci v I. pololetí roku 2013 mimořádnou odměnu ve výši dle předloženého návrhu.









Zodpovídá: p. Zedník

č. 674
Rada města, ve výkonu funkce valné hromady obchodní společnosti Eko Bi s.r.o. Česká Třebová, Semanínská 2050, ukládá jednateli společnosti udělit členům dozorčí rady této společnosti Ing. Janu Homoláčovi, Ing. Janu Morávkovi a Ing. Rudolfu Sýkorovi za práci v I. pololetí roku 2013 odměnu ve výši dle předloženého návrhu pro každého z nich.









Zodpovídá: Ing. Cink

č. 675
Rada města, ve výkonu funkce valné hromady obchodní společnosti  TEZA, s.r.o., F. V. Krejčího 405, Česká Třebová, schvaluje předloženou zprávu o činnosti obchodní společnosti TEZA, s.r.o. v roce 2012. 









Zodpovídá: p. Doleček

č. 676
Rada města, ve výkonu funkce valné hromady obchodní společnosti  TEZA, s.r.o., F. V. Krejčího 405, Česká Třebová, schvaluje předloženou zprávu o investicích, opravách nad 100.000,- Kč a leasingu obchodní společnosti TEZA, s.r.o. za rok 2012. 









Zodpovídá: p. Doleček

č. 677
Rada města, ve výkonu funkce valné hromady obchodní společnosti  TEZA, s.r.o.

Česká Třebová, schvaluje účetní závěrku obchodní společnosti TEZA, s.r.o. Česká Třebová sestavenou k 31. 12. 2012 s výsledkem hospodaření před zdaněním + 1.553.963,00 Kč a rozdělení čistého zisku dle předloženého návrhu.









Zodpovídá: p. Doleček

č. 678
Rada města, ve výkonu funkce valné hromady obchodní společnosti  TEZA, s.r.o., F. V. Krejčího 405, Česká Třebová,  schvaluje  předložený   aktualizovaný plán investic, oprav  nad  100.000,- Kč a leasingu obchodní společnosti TEZA, s.r.o. na rok 2013.









Zodpovídá: p. Doleček

č. 679
Rada města, ve výkonu funkce valné hromady obchodní společnosti  TEZA, s.r.o.  Česká Třebová, odvolává dnem 17. 6. 2013 Ing. Karla Nováka (osvědčení č. 1381), IČ: 486 111 07, místo podnikání čp. 200, ul. 28. října, 563 01 Lanškroun z funkce statutárního auditora obchodní společnosti TEZA, s.r.o. Česká Třebová. 









Zodpovídá: p. Doleček

č. 680
Rada města, ve výkonu funkce valné hromady obchodní společnosti  TEZA, s.r.o.  Česká Třebová, schvaluje s účinností od 17. 6. 2013 Ing. Ilonu Heligrovou (osvědčení č. 1681), IČ: 61392570, místo podnikání čp. 3321/14, ul. Martina Benky, 695 01 Hodonín, statutárním auditorem obchodní společnosti TEZA, s.r.o. Česká Třebová. 









Zodpovídá: p. Doleček

č. 681

Rada města, ve výkonu funkce valné hromady obchodní společnosti TEZA, s.r.o., F. V. 
Krejčího 405, Česká Třebová, bere na vědomí podanou zprávu o činnosti dozorčí rady společnosti v 1. pololetí t.r.








Zodpovídá: p. Doleček

č. 682
Rada města, při výkonu funkce valné hromady obchodní společnosti TEZA, s.r.o. Česká Třebová, uděluje výkonnému řediteli této společnosti panu Gustavu Dolečkovi za práci v 1. pololetí roku 2013 mimořádnou odměnu ve výši dle předloženého návrhu.









Zodpovídá: p. Doleček

č. 683
Rada města, ve výkonu funkce valné hromady obchodní společnosti TEZA, s.r.o. Česká Třebová, F. V. Krejčího 405, ukládá jednateli této společnosti udělit odměnu za práci v 1. pololetí 2013 členům dozorčí rady této společnosti Mgr. Marku Hylenovi, Doc. Ing. Michaelu Latovi, PhD. a Ladislavu Vraspírovi, ve výši dle předloženého návrhu pro každého z nich. 









Zodpovídá: p. Doleček

č. 684
Rada města byla seznámena s výsledkem hospodaření Vodárenské společnosti Česká Třebová, s.r.o. v roce 2012. Rada města schvaluje účetní závěrku Vodárenské společnosti Česká Třebová, s.r.o. k 31.12.2012 s hospodářským výsledkem 5.612.373,92  Kč.








Zodpovídá: Ing. Budil

č. 685
Rada města schvaluje rozdělení hospodářského výsledku Vodárenské společnosti Česká Třebová, s.r.o. ve výši 5.612.373,92 Kč takto :

a)
280.619,- Kč bude převedeno do rezervního fondu společnosti

b)
5.331.754,92 Kč bude převedeno na účet nerozděleného zisku minulých let.









Zodpovídá: Ing. Budil

č. 686
Rada města  byla seznámena s upraveným  plánem nákladů a výnosů Vodárenské společnosti Česká Třebová, s.r.o. v r. 2013. Rada města schvaluje realizaci jmenovitých oprav vodovodů a kanalizací v r. 2013 dle předloženého návrhu v předpokládaném 
rozsahu 7.615.000,- Kč a realizaci investičních akcí  společnosti dle předloženého návrhu v předpokládaném rozsahu 27.850.000,- Kč.








Zodpovídá: Ing. Budil

č. 687
Rada města bere na vědomí zprávu o činnosti dozorčí rady Vodárenské společnosti Česká Třebová, s.r.o. v 1. pololetí roku 2013








Zodpovídá: Ing. Budil

č. 688
Rada města souhlasí s udělením   odměny členům dozorčí rady Vodárenské společnosti Česká Třebová, s.r.o. Ing. Miloslavu Cindrovi, RNDr. Vlastimilu Hruškovi a Ing. Jaromíru Urbanovi pro každého z nich ve výši dle předloženého návrhu.








Zodpovídá: Ing. Budil

č. 689
Rada města souhlasí s udělením mimořádné odměny jednateli a ekonomovi Vodárenské společnosti Česká Třebová, s.r.o. za dobrou práci v 1.pololetí roku 2013 ve výši dle předloženého návrhu.








Zodpovídá: Ing. Budil
Schválil:

Dobromil Keprt 

místostarosta 

Zapsala:

Miroslava Kejvalová 

sekretariát





       Jaroslav  Z e d n í k 

starosta města

vz. Ing. Jaromíra Žáčková 

  



                                                         místostarostka


V České Třebové dne  17. června 2013
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