Fotbalové výsledky mládeže FK Česká Třebová
(12.5.-18.5.)
DOROST
17.5 v České Třebové
Sestava:                                                  TRČKA
KLAZAR 



STOLÍN
POPELKA     FOHL    PECHÁČEK                  

KOVÁŘ      KULHAVÝ          EZR     VYTLAČIL

MOLÁČEK
STŘÍDÁNÍ :
70´ STOLÍN  - VAŇOUS
70´ TRČKA - BROULÍK
FK Česká Třebová  - FK Pardubice
0:2 (0:1)

Na velmi podmáčeném hřišti jsme přivítali lídra soutěže z Pardubic. Hra se díky nepříznivým podmínkách spíše vyrovnala a v 1. půli vznikaly gólové situace spíše zřídka.  Ovšem ve 28´ uniká po pravé straně rychlý pardubický útočník a přesnou přihrávkou nachází svého spoluhráče, který se nemýlil 0:1. My na to odpovíme až ve 41´ kdy po standartní situaci Ezra, těsné míjí míč pravou tyč.


Ve druhé půli se hra nemění a tak se boj odehrává spíše ve středu hřiště. V 59´ dvěma vynikajícími zákroky drží náš tým Fanda Moláček.  Bohužel inkasujeme po hrubé chybě obrany, kdy darujeme soupeři míč na velkém vápně a ten pohodlně skóruje již na 0:2.  V76´ zas drží pardubický gólman čisté skóre díky bravurnímu zákroku proti Peháčkovi. V 81´ pak ještě inkasuje Popelka žlutou kartu za faul. 


Těžké utkání na těžkém terénu neodehráli kluci špatně,  bojovali ovšem kvalita směrem dopředu nám chyběla. 

Jaroslav Macko
STARŠÍ ŽÁCI
Datum: 18.5.

Mistrovské utkání v České Třebové – krajský přebor
Sestava: Hýbl Vojtěch – Hýbl Lukáš, Gregor Matěj, Jiřánek Jakub, Řehoř Michal, - Deml Jan, Flídr Jan, Klumpar Kryštof, Krása Martin – Fric Šimon, Motl Lubomír
Náhradníci: Klazar Ondřej, Křepela Radim, Glaser Tomáš, Fohl Dominik, Růžička David
Česká Třebová – FK lanškroun
     3 : 1  ( 2 : 0 )
Branky: 3x Motl
Střídání: 
	39. min
	Firc
	↓
	Křepela
	↑

	45. min
	Flídr
	↓
	Klazar
	↑

	57. min
	Krása
	↓
	Růžička
	↑


Martin Glaser
MLADŠÍ ŽÁCI A
Datum: 18.5.2014 

Mistrovské utkání v České Třebové – krajský přebor

Soupeř: FK Lanškroun

Sestava: Lukáš Vítek, Daniel Vítek - Tobiáš Gremlica, Jakub Štichauer, Marek Hruška, David Štos, Matěj Hildebrand, Matěj Deml, Jakub Jiřánek, Jan Flídr, Tomáš Glaser, Dominik Fohl

Utkání: 2x 30 min

Česká Třebová – FK Lanškroun   1 : 4  ( 1 : 1 )
Branky: Jan Flídr
Hodnocení trenérského týmu:  

Souboj s Lanškrounem probíhal na podmáčeném až bahnitém terénu. Pro soupeře a jeho hru nakopávaných míčů to byla výhoda. My jsme nechtěli upustit od kombinačního fotbalu, který se snažíme hrát. V prvním poločase jsme šli do vedení a soupeř se k naší brance mockrát nedostal. Bohužel po jedné brejkové šanci vyrovnal. Druhý poločas jsme opět začali aktivně a stejně jako v prvním poločase si vytvořili spoustu šancí, ale z nich se nám nepodařilo skórovat. Soupeř se k naší brance dostal pouze po našich chybách, ale na rozdíl od nás všechny šance využil. Všechny branky padly po stejných situacích, míč ze strany před branku a doražení míče do prázdné branky. Naši hráči si u dorážek vedli velice špatně, jelikož bráníme za hráčem. Pokud by se nám podařilo naše šance proměnit, odjížděl by soupeř s dvoucifernou prohrou, ale pokud samostatné nájezdy na brankaře nedokážeme proměnit, a to i při brejku dvou hráčů, tak jsme si vítězství nezasloužili, protože se na umělecký dojem nehraje.


K pozitivu patří, že si šance dokážeme vytvářet, ale na jejich proměňování musíme i nadále pracovat. 

Miroslav Štichauer
MLADŠÍ ŽÁCI B
Datum: 17.5.2014 

Turnaj v Boříkově – okresní přebor

Soupeři: FK Žichlínek, FK Sloupnice, FK Boříkovice

Sestava: Lukáš Vítek - Tobiáš Gremlica, Jakub Sýkora, Vojtěch Šmíd, Tomáš Jílek, Jan Popelka, David Štos, Marek Hruška, Daniel Vítek

Utkání: 2 x 18 min
FK ČESKÁ TŘEBOVÁ – SLOUPNICE   13 : 0  ( 4 : 0 )
Branky:  4x Tobiáš Gremlica, 3x Marek Hruška, 3x Jakub Pácha, Daniel Vítek, Vojtěch Šmíd, 
    Jakub Sýkora
FK ČESKÁ TŘEBOVÁ – BOŘÍKOVICE  4 : 2  ( 1 : 0 )
Branky: 2x Daniel Vítek, Tobiáš Gremlica, Vojtěch Šmíd
FK ČESKÁ TŘEBOVÁ –  ŽICHLÍNEK   2 : 3  ( 0 : 3 )
Branky: Daniel Vítek, Tobiáš Gremlica
Hodnocení trenérského týmu:

Turnaj provázelo deštivé a mrazivé počasí na nepříliš kvalitním hřišti. Kluci ve všech utkáních byli po technické stránce lepším týmem a snažili se o kombinační fotbal. První utkání bylo pro ně snadné a střelecky se prosazovali. V druhém utkání také kontrolovali hru od začátku a domácí tým přehrávali, branek mohli vstřelit ještě více, ale soupeř v konci zápasu dvěma slepenými góly zkorigoval výsledek. Třetí utkání kluci podcenili a známé pravidlo nedáš – dostaneš se ukázalo. My jsme hráli a soupeře tlačili, ale stačilo trochu nepozornosti a důrazu a soupeř se ze dvou brejků prosadil. Třetí branka padla po chybě našeho brankaře, kdy promách malou domů a soupeř uklidil míč do naší sítě. Druhý poločas kluci zabrali, ale podařilo se nám vstřelit pouze dvě branky, i když šancí jsme měli dost. 


Kluky chválíme za nasazení a bojovnost.

Miroslav Štichauer
STARŠÍ PŘÍPRAVKA  A
STARŠÍ PŘÍPRAVKA  B
Datum:18.5.2014

turnaj v Litomyšli
Zúčastněné týmy: FK Česká Třebová, TJ Svitavy, Sokol Libchavy, TJ Jiskra Litomyšl
Sestava: Stach, Šmíd, Koktavý, Lepša, Mísař, Farago, Urbánek, Linhart, Polášek, Macák, Fajt
Utkání: 
	FK Česká Třebová  
	      3:1 
	 Libchavy
	Branky : 2x Šmíd, Mísař

	FK Česká Třebová  
	3:8
	 Svitavy
	Branky : 2x Macák, Linhart

	FK Česká Třebová  
	1:2
	 Litomyšl
	Branky : Linhart


Hodnocení trenérů:

Předposlední turnaj jarní části sezony jsme odehráli za typicky anglického počasí v Litomyšli. První utkání turnaje nám vyšlo podle představ, bojovný výkon podpořený notnou dávkou fotbalového umění přinesl vítězství 3:1. Tento výsledek byl k soupeři velice milosrdný, protože jsme neproměnili několik samostatných nájezdů, které skvěle zlikvidoval brankář Libchav. Do druhého utkání jsme vstoupili se stejně kvalitní a bojovnou hrou, bohužel jí hráči praktikovali pouze sedm minut po kterých byl stav utkání vyrovnaný 2:2. Poté následovala fáze hry, kdy jsme byli neskutečně pasivní, hráli bez pohybu a zaujetí. Protivník ze Svitav nás za to potrestal dalšími šesti brankami a za konečné skóre 3:8 můžeme ještě děkovat našemu brankáři, který dalších pět tutových šancí soupeře chytil. Poslední zápas turnaje proti domácí Litomyšli byl především bojem o každý metr hřiště. První půli jsme se dlouho přizpůsobovali tvrdé až zákeřné hře soupeře a stav 0:2 tomu odpovídal. V druhém poločase kluci přidali na důrazu v osobních soubojích a to nám přineslo převahu, domácí na to reagovali nevybíravými zákroky, skluzy zezadu i lokty v obličeji bohužel nebyly výjimkou. I přes tyto fauly jsme si vytvořili tři velké šance, žel proměnili pouze jedinou z nich a tak jsme stejně jako na minulém turnaji těsně prohráli poslední zápas. Hráče můžeme pochválit za zlepšený přístup a velkou bojovnost v tomto turnaji. V posledním turnaji na domácím hřišti už však nesmíme opakovat pasivní pojetí hry ze druhého utkání, kdy si zbytečně kazíme dojem z celého turnaje.
 František Mikeš
MLADŠÍ PŘÍPRAVKA  A
17.5.2014 Hlinsko 

          Turnaj krajského přeboru mladší přípravky

Účastníci:   FC Hlinsko

                   FK Pardubice A

                   MFK Chrudim A

                   FK Česká Třebová

Sestava: Filip Ptáček – Jakub Macák, Jan Tulis, Matouš Cvrček, Denis  

                                     Barbořák, Jiří Petráň, Sebastian Svojanovský

Výsledky:
Česká Třebová – Hlinsko                   2 : 8  ( 1 : 5 )

branky: Tulis, Macák

Česká Třebová – Pardubice A            3 : 6  ( 0 : 5 ) 

branky: Macák, Barbořák, Cvrček

Česká Třebová – Chrudim A              8 : 13 ( 2 : 7 )

branky: Tulis 3x, Cvrček 3x, Macák 2x


V předposledním kole soutěže jsme zajeli na hřiště Hlinska kde se nám tradičně nedaří a za soupeře měli ty nejsilnější celky soutěže. Přes negativní výsledky bych chtěl říci, že hra až tak špatná nebyla.  Především jsme měli v každém zápase velmi rozdílné poločasy, kdy v prvním jsme se spíše rozkoukávali v druhém jsme začínali hrát. Také jsme opět měli problém dát dohromady sestavu, takže doufejme, že se nám chlapci uzdraví nebo začnou chodit na tréninky, protože nejdůležitější část sezóny je již v brzku před námi a s těmi několika statečnými uhrát tolik zápasů nebude jednoduché.

                                                                                  Pavel Tulis

MLADŠÍ PŘÍPRAVKA B
Zpráva z turnaje – krajský přebor - Hlinsko, 17.5.2014

Sestava FK Česká Třebová - mladší přípravka B :
Morkes Lukáš - Bartoň Ondřej, Kapoun Martin, Preisler Lukáš - Kubát Jiří, Petr Lukáš, Špatenka Patrik, Honl Tadeáš.


Utkání FK Česká Třebová - mladší přípravka B :
- FC Hlinsko

0 : 13

- FK Pardubice B
0 : 10

- MFK Chrudim A
2 : 9

Branky: Špatenka Patrik, Petr Lukáš

Komentář :

Za deštivého počasí jsme dnes zavítali do Hlinska, kde nás čekal náročný turnaj v podobě kvalitních a hlavně starších soupeřů z Hlinska, Chrudimi a Pardubic. Na úvod turnaje nás čekal celek domácích hráčů, který byl jednoznačně lepší ve všech činnostech a zaslouženě nás přehrál a porazil. Ve druhém utkání jsme se střetli s týmem z Pardubic. Zde již byl náš výkon o poznání lepší. Dokázali jsme si vypracovat několik zajímavých příležitostí ke vstřelení branky, ale v zakončení se u nás oproti soupeři ukázala menší zkušenost. V posledním utkání jsme se poměřili s týmem z Chrudimi, kde jsme předvedli jednoznačně nejlepší výkon v celém turnaji. Staršího soupeře jsme pěkně pozlobili, vstřelili 2 krásné branky a neproměnili nělolik další gólových možností. Celkové hodnocení turnaje i přes počáteční nespokojenost může být pozitivní a většina kluků zaslouží za bojovný výkon a chuť do hry i proti jednoznačně fyzicky vyspělejším soupeřům pochvalu, která by měla být povzbuzením do naší další tréninkové činnosti.








Veronika Cinková, Hlinsko 17.5.2014

Zpráva z turnaje - krajská soutěž - Litomyšl, 18.5.2014

Sestava FK Česká Třebová - mladší přípravka B :
Kovář Vojtěch - Bečička Jakub, Bureš Josef, Hýbl Lukáš, Košek Adam – Brejcha Štěpán, Chmelař Kryštof, Mazura Tomáš, Šmíd Jakub.


Utkání FK Česká Třebová - mladší přípravka B :
- Libchavy


3 : 9

Branky: Mazura, Šmíd, Košek

- Svitavy


1 : 13

Branky: Mazura

- Litomyšl


1 : 11

Branky: Mazura

Komentář :

“Uplakaná neděle”, tak bych nazval tento turnaj, ať se jedná o počasí, tak výkonem našich svěřenců. Při pohledu na naše protivníky jsme se těšili na vyrovnaná utkání. Opak byl pravdou. Náš výkon byl ospalý, pasivní jak v útoku tak i v obraně. Týmy, se kterými jsme v minulých turnajích hráli vcelku vyrovnané zápasy, nás přehrávaly ve všech směrech. Výjimkou snad byl jen první poločas s domácí Litomyšlí, kde jsme se na krátkou dobu probudili. Teď se nemůžeme vymlouvat na počasí nebo na fyzický rozdíl, prostě se klukům nechtělo. Za dravý výkon bych pochválil Tomíka Mazuru, který se střelecky prosadil ve všech utkáních a za obranu standardně Lukyho Hýbla.








Martin Šmíd, Litomyšl 18.5.2014

