Usnesení Rady města Česká Třebová

z jednání konaného

dne 23. června 2014
Jedná se o upravenou verzi z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňovaných údajů dle zákona

č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních dat a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů. 

č. 637
Rada města při výkonu působnosti valné hromady společnosti Eko Bi s.r.o., se sídlem Česká Třebová, Semanínská 2050, PSČ 560 02, IČO 648 27 500, schvaluje uzavření smlouvy o výkonu funkce jednatele s Ing. Miloslavem Cinkem v textu dle předloženého návrhu a pověřuje předsedu valné hromady společnosti Eko Bi s.r.o. pana Jaroslava Zedníka, starostu města, aby tuto smlouvu za společnost podepsal. V souvislosti s výše uvedeným Rada města ukládá jednateli společnosti Eko Bi s.r.o., aby za společnost Eko Bi s.r.o. ukončil pracovní poměr na funkci výkonného ředitele společnosti s Ing. Miloslavem Cinkem sjednaný pracovní smlouvou ze dne 6.12.2007.








Zodpovídá: Ing. Cink

č. 638

Rada města při výkonu působnosti valné hromady společnosti Eko Bi s.r.o., se sídlem Česká Třebová, Semanínská 2050, PSČ 560 02, IČO 648 27 500, schvaluje uzavření smluv o výkonu funkce člena dozorčí rady s Ing. Janem Homoláčem, s Ing. Rudolfem Sýkorou a s Ing. Janem Morávkem  s účinností od 01. 07. 2014 v textu dle předloženého návrhu a pověřuje jednatele společnosti Eko Bi s.r.o., aby tyto smlouvy za společnost podepsal.








Zodpovídá: Ing. Cink

č. 639

Rada města, v působnosti valné hromady obchodní společnosti Eko Bi s.r.o. se sídlem Česká Třebová, Semanínská 2050, identifikační číslo 648 27 500, schvaluje základní mzdu R. C. zaměstnaného ve společnosti Eko Bi s.r.o. od 1.9.2013 jako obsluha sběrného dvoru, který je osobou blízkou k jednateli společnosti, odměňování a další plnění dle platné směrnice pro mzdovou a sociální oblast obchodní společnosti Eko Bi s.r.o. Mzda může být ročně valorizována v rámci celoplošné valorizace mezd zaměstnanců ve společnosti o výši indexu růstu průměrné nominální mzdy ČR za předchozí kalendářní rok, dle údajů ČSÚ.








Zodpovídá: Ing. Cink

č. 640

Rada města, v působnosti valné hromady obchodní společnosti Eko Bi s.r.o. se sídlem Česká Třebová, Semanínská 2050, identifikační číslo 648 27 500, schvaluje základní mzdu V. C.,  zaměstnanou ve společnosti Eko Bi s.r.o. od 1.9.2013 jako správce hřbitovů, která je osobou blízkou k jednateli společnosti, odměňování a další plnění dle platné směrnice pro mzdovou a sociální oblast obchodní společnosti Eko Bi s.r.o. Mzda může být ročně valorizována v rámci celoplošné valorizace mezd zaměstnanců ve společnosti o výši indexu růstu průměrné nominální mzdy ČR za předchozí kalendářní rok, dle údajů ČSÚ.








Zodpovídá: Ing. Cink

č. 641

Rada města schvaluje v souladu se Směrnicí pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu Městem Česká Třebová ze dne 03.02.2014 a Protokolem o otevírání obálek, posouzení a hodnocení nabídek ze dne 17.06.2014 zadání veřejné zakázky malého rozsahu na stavební práce „Doplnění termostatických hlavic Základní školy Česká Třebová, Habrmanova ulice“ a uzavření smluvního vztahu se zhotovitelem Petrem Nádvorníkem, Husova 105, 560 02 Česká Třebová, IČ 135 60 450, za nejvýše přípustnou cenu ve výši 202.881,- Kč bez DPH.








Zodpovídá: Ing. Švercl

č. 642

Rada města schvaluje v souladu se Směrnicí pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu Městem Česká Třebová ze dne 03.02.2014 a Protokolem o otevírání obálek, posouzení a hodnocení nabídek ze dne 17.06.2014 zadání veřejné zakázky malého rozsahu na stavební práce „Oprava výtahu školní jídelny Základní školy Česká Třebová, Habrmanova ulice“ a uzavření smluvního vztahu se zhotovitelem VÝTAHY KVADRO, s.r.o., Hnátnice 315, 561 01 Hnátnice, IČ 474 55 616, za nejvýše přípustnou cenu ve výši 579.400,- Kč bez DPH.








Zodpovídá: Ing. Švercl

č. 643

Rada města schvaluje v souladu se Směrnicí pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu Městem Česká Třebová ze dne 03.02.2014 rozeslání zadávacích podmínek pro uchazeče o veřejnou zakázku malého rozsahu na stavební práce „Zádlažba ulice Průchodní,Česká Třebová - II.etapa, část A“, v textu dle návrhu.








Zodpovídá: Ing. Švercl

č. 644

Rada města jmenuje v  souladu se Směrnicí pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu Městem Česká Třebová ze dne 03.02.2014 hodnotící komisi pro otevírání obálek, posouzení a hodnocení nabídek na veřejnou zakázku malého rozsahu na stavební práce „Výměna technologie zdroje vytápění Kulturního centra Česká Třebová“, ve složení: 
člen :                                     

     náhradník : 

p. Dobromil Keprt                                Ing. Miloslav Cindr 

Ing. Oto Beran                                      Ing. Jaromír Urban 

Mgr. Josef Kopecký                             Ing. Petr Skopal 

Ing. Radomír Redl                                p. Miroslav Seďa

Ing. Miloslav Ženka  / AI                     Ing. Tomáš Friš  / AI








Zodpovídá: Ing. Švercl

č. 645

Rada města zrušuje svoje usnesení č. 567/2014 ze dne 09.06.2014.

Citace usnesení:

Rada města schvaluje v souladu se Směrnicí pro zadávání  veřejných zakázek malého rozsahu Městem Česká Třebová ze dne 03.02.2014 a Protokolem o otevírání obálek, posouzení a hodnocení nabídek ze dne 04.06.2014 zadání veřejné zakázky malého rozsahu na dodávku „Elektrický konvektomat pro Mateřskou školu  Česká Třebová, Habrmanova“ a uzavření smluvního vztahu s uchazečem AMEREX trade s.r.o., V zahrádkách 2052, 72400 Ostrava, IČ 25388461,  za nejvýše přípustnou cenu ve výši 258.129,- Kč včetně DPH.









Zodpovídá: Ing. Švercl
č. 646

Rada města schvaluje v souladu se Směrnicí pro zadávání  veřejných zakázek malého rozsahu Městem Česká Třebová ze dne 03.02.2014 a Protokolem o otevírání obálek, posouzení a hodnocení nabídek ze dne 04.06.2014 zadání veřejné zakázky malého rozsahu na dodávku „Elektrický konvektomat pro Mateřskou školu  Česká Třebová, Habrmanova“ a uzavření smluvního vztahu s uchazečem Jindřichem Schlesingerem, Špindlerova 638, 562 01 Ústí nad Orlicí, IČ 656 82 254,  za nejvýše přípustnou cenu ve výši 261.721,- Kč včetně DPH.








Zodpovídá: Ing. Švercl

č. 647

Rada města v souladu s ustanovením § 34a odst. 3 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, souhlasí s použitím znaku Města Česká Třebová na plakátech vydaných při příležitosti oslav 5. výročí založení destinační společnosti Orlické hory a Podorlicko. Souhlas se vydává pro destinační společnost Orlické hory a Podorlicko, Panská 1492, 561 01 Rychnov nad Kněžnou, IČ 720 34 459.








Zodpovídá: Ing. Pirklová

č. 648

Rada města souhlasí s vyhlášením „Výzvy k předložení nabídky na spolupráci při vydání  Ročenky Českotřebovsko pro období roku 2015, 2016, 2017 a 2018“, v textu dle předloženého návrhu.








Zodpovídá: Ing. Pirklová
Schválil:

Dobromil Keprt 

místostarosta 

Zapsala:

Miroslava Kejvalová 

sekretariát





       Jaroslav  Z e d n í k 

starosta města

vz. Ing. Jaromíra Žáčková 

  



                                                         místostarostka


V České Třebové dne  23. června 2014
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