Anketa Perner:   přehled anketních odpovědí  

Založeno 2.1. 2010    
1otazka=Miroslav Hruška 724957724

2otazka=

3otazka=2

S1=

ODPOVĚĎ=

1otazka=Martin Hrdlicka Chicago USA\630 6744115

2otazka=

3otazka=jednoznacne navrh c.2  

S1=Misto umisteni se mi zda velmi vhodne vybrane.

ODPOVĚĎ=Naprosto nesouhlasim s viteznym navrhem sochy J.Pernera od J.Gargulaka. Je to zcela nevhodne zvoleny moderni styl umeni, ktery odvadi svoji hrubou nejasnosti od ucelu klasicke sochy vzdavajici cest konkretni osobe, v tom to pripade vyznamne osoby, kterou J.Perner bezesporu byl.    

1otazka=Helena Beranová ČT

2otazka=

3otazka= 2 -  L. Sorokáč        (postava na podstavci - části kolejnice) 

S1=

ODPOVĚĎ=

Dobrý den, při odesílání elektronické petice se mi nezdařilo názor odeslat, proto posílím názor e-mailem. 

S návrhem o kterém rozhodla rada města nesouhlasím. Jsem pro návrh č.2. 

"Je zcela nepochopitelné, že i když se pořádá anketa o návrh sochy Jana Pernera, městská rada vítězný návrh nerespektuje. O návrhu, který zvítězil radou si myslím jedno: je to odporné. Omlouvám se za vyjádření. Socha na mě působí odpudivě. Možná by se hodila k lodnímu přístavu jako vrak volovený z moře. Nemám tušení a ani odhad, kolik může zhotovení sochy běžné stát, ale dát 2 miliony za "něco" s čím obyvatelé našeho města nesouhlasí?" J. Janová, ČT

Domnívám se, že pomník jakékoli osobnosti našich dějin by měl pokud možno co nejrealističtěji zobrazovat dotčeného člověka, a to ať již ve formě klasické sochy, poprsí, nebo reliéfu na pamětní desce. Osobně mne nejvíc oslovil návrh číslo dvě, zdařilá je však též varianta postavy s maketou měřidla. Návrh číslo 1 je pojatý moderně až avantgardně a já osobně za bych takovým pomníkem viděl spíše připomínku nějaké historické události (železniční nehoda, odboj železničářů za války a podobně). Z tohoto důvodu by mne velmi potěšilo, kdybyste své rozhodnutí ještě zvážili. Místo pro pomník považuji za dostatečně důstojné. S pozdravem Marek Říha

1otazka=Josef Kopecký, jjk@ktct.cz 
2otazka=Ano, jsem velmi spokojený! 
3otazka= 
S1= 
ODPOVĚĎ= 

1otazka=Jiří Vojtas, jvojtas@centrum.cz 
2otazka=nezajímám se 
3otazka=2 
S1= 
ODPOVĚĎ=To co předvádí Město nemá obdoby, stále dluží podrobné výsledky předešlé ankety, kterou teď označili za "pomocnou". To měli zdůraznit před hlasováním a nedělat z lidí hlupáky.

Jakub Michálek – došel prázdný formulář !!!!

1otazka=Pavel Stejskal, stejskal@ktct.cz 2otazka=xxxxxxxxxx 3otazka=doporučuji variantu 2 L.Sokoráč: postavu JP na podstavci S1=Moje vyjádření jsem již prezentoval na anketním lístku v listopadu 2009, DF ČtZ a na www.klubfoticu.estranky.cz ODPOVĚĎ=

1otazka=Petr Beran, Česká Třebová

2otazka=

3otazka=Odmítám výběr rady  města, podporuji návrh č.2 S1=Socha by asi mohla koukat směrem k poště. Kdyby se z nádražní ulice neudělala výjezdová jednosměrka tak by mohla socha koukat směrem do Nádraží ulice ale to už nepůjde. Nádražní ulici jsem považoval vždy jako hlavní příjezdovou silnici ale nyní se budem asi muset naučit jezdit od jinud.

ODPOVĚĎ=Pokud to má být "socha" Pernara tak to má být člověk tak jak ho bůh stvořil, včetně reálného obličeje a né "plastika" pouhé kostry člověka, která nikoho nepřipomíná ani tím že pod tuto plastiku dáme jméno Perner

1otazka=Jar. Nastoupil    -     j.nasta@seznam.cz
2otazka=ne
3otazka=2
S1=mĂ​sto dobrĂC
ODPOVÄšÄŽ= dneĹˇnĂ​ dobÄ> vyhozenĂC penĂ​ze ,aĹĄ si to radnĂ​ zaplatĂ​ ze svĂCho kdyĹľ tu sochu teÄŹ chtÄ>jĂ​!

1otazka=Ing. Martin Šmajzr, smajzr@email.cz 2otazka=NE

3otazka=2

S1=

ODPOVÄšÄŽ=

* Jméno a příjmení, kontakt: Zdeněk Pucholt ml., 732/957411 **Odmítám výběr rady  města: volím variantu 2 (ev. 4) **V**aše poznámka k umístění sochy: S umístěním sochy v podstatě souhlasím. Další místo by se nabízelo u hlavního vchodu do nádražní budovy.

**Další prostor pro Vaše vyjádření:

S čím nesouhlasím je velikost kruhové křižovatky, která je značně malá, některými již nazývána "kruháček", řešení dopravní situace v okolí, zvláště zjednosměrnění ulice Nádražní a problematika stání vozidel v Sadové ulici.

Vybraná socha je nevkusná, nehodí se do tohoto prostoru, spíše zafungoval lobbing. Dle mého názoru se jedná spíš o kýč, a komentáře typu "že je socha nadčasová a neumíme ji ocenit" - jsou absurdní.

Městem uskutečněná anketa pro výběr sochy byla pouze fraškou, která měla umlčet budoucí názory lidí na nedemokratičnost výběru.

Vedení si prosadilo svoji variantu, především pak hlavně zvolená komise (s nepochopitelně zvoleným členem -  starostou Ústí n. Orlicí, který s oblibou vybere ten nejhorší návrh pro naše město).

Celá investice do sochy je v podstatě nepromyšlená, mělo by se investovat do jiných věcí (třeba na údržbu chodníků; místo toho, aby město prosilo lidi o jejich úklid nebo do školství a dalších). S pozdravem, Zdeněk Pucholt.*

1otazka=Josef Dobiáš,dobias@ktct.cz

2otazka=

3otazka=2

S1=

ODPOVĚĎ=

1otazka=Radoslav Plodr  Brožíkova 839, Česká Třebová 2otazka=

3otazka=2.- L.Sorokáč  (postava na podstavci- části kolejnice) S1= ODPOVĚĎ=

1. NE! návrh č. 1 se mi nelíbí

2. . pokud to musí být socha, přikláním se k variantě č. 2

3. -

moderní návrh č. 1 mi nezapadá do sportovního či historického rázu města, 

    celkově se mi nelíbí investice do sochy, na kruhovém objezdu by stačila např. květinová výzdoba 

    a ušetřené finance investovat do rekonstrukcí chodníků ve městě 

Oldřich Mikule

Dobrý den, 

i já absolutně nesouhlasím s výběrem města a hlasuji pro návrh číslo 2.

S pozdravem Jiří Štembírek

1otazka=Jarda Koníček, konickovi@ceskatrebova.com 2otazka= 3otazka=ano - změnit, varianta 2 S1= ODPOVĚĎ=Jde o pomník skutečné osobě z historie a tak by se vzhled měl co nejvíce podobat dostupné podobě. Ta u Jana Pernera je známá. Vybrany návrh je ultra moderní pojetí, které může znázorňovat Václava Klause a nebo třeba i Vladimíra Remka :-)

1) Je mi to jedno
2)
3)
4) Pane Mikolecký, rozhodl jsem se, že se zúčastním Vaší mediální hry. Ale pouze proto, abych Vám sdělil, jak je falešná. 1. ledna jste začal strašit, že je potřeba rozhodnutí Rady města "revokovat", ne sice odvážně osobně a přímo, ale klasicky pomocí PETICE, čili využít "masivní" hlas lidu. A vida, petice je na světě :) Možná by stálo za to zřídit o. s. Pernera nedáme!, které by těmto snahám dodalo zdání legitimity. 

Mně osobně od počátku přišel záměr jakékoli Pernerovy sochy (včetně přejmenování "Bezručáku") za 2 milióny korun jako naprostý a úplně zbytný nesmysl. Z návrhu se mi navíc nelíbil ani jeden. O celé soutěži si myslím své...

Ale nezbývá mi, než rozhodnutí RM respektovat. Rozhodlo totiž demokraticky zvolené vedení města. Rozhodli lidé, kteří mají od většiny občanů tohoto města mandát, aby 4 roky spravovali toto město. To je princip zastupitelské demokracie. Je nebezpečné, když se tento systém nabourává aktivismem a různými jednoúčelovými manipulacemi pomocí tzv. občanské společnosti. Kdybychom se takhle chovali všichni, kterým se tu nelíbí jedno, tu jiné, tak budeme mít z demokracie neskutečný bordel...

Nevím, jestli jste měl od počátku problém se samotným záměrem na pořízení a umístění takové sochy. Zdá se mi, že máte problém až s její podobou, kterou vybrala RM. Smiřte se s tím, pane Mikolecký, tak to už na světě chodí, nic se nemůže líbit všem. To, co se o to křečovitě snaží, je většinou brak a kýč... a naopak, díla která nyní obdivujeme byla často v době svého vzniku "společností" odmítána (ačkoli si nemyslím, že by zrovna socha od J. Garguláka kdy vstoupila do učebnic umění, ale kdo ví... :)

Pro ty, kterým vadí rozhodnutí RM, mám jednu dobrou radu: Na podzim jsou volby.

Jan Gregar
Přeji vše nejlepší v novém roce !

Se schváleným návrhem radou města "sochy Jana Pernera" já i moje manželka nesouhlasíme. Kdyby město v zadání uvedlo i plastiku, jistě by se domácí umělecký kovář pan Bečka tohoto úkolu zhostil lépe a levněji ! Přikláníme se k návrhu č. 2. 

                                                                                  Karel a Dagmar Petrželkovi , ČT Jelenice 1799 

Nechceme navrh c.1, vyberte dvojku. J. a H. Venclovi

1otazka=Roman Kostroň DiS, kostron@ktct.cz 2otazka=Ano 3otazka= S1= ODPOVĚĎ=

Dobrý den, nemám rád posmrtné sochy ve tvaru kostlivců, ale reálnou podobu dané osoby, abych si dovedl představit jak dotyčný člověk vypadal. Proto pane Mikolecký hlasuji pro návrh č. 2. Děkuji.

Marcel Novotný.

1otazka=Dan Kodytek,dkodytek@cominnet.cz 
2otazka= 
3otazka=2 
S1= 
ODPOVÄšÄŽ= 

1otazka=Lubomír Dvořák Moravská 1780 Česká Třebová dvorak@ktct.cz 2otazka=

3otazka=2 -  L. Sorokáč        (postava na podstavci - části kolejnice) 

S1=S umístěním souhlasím, hledět by měl asi k nádraží. (Soše stojící ve středu náměstí, budou vždy odněkud vidět záda) ODPOVĚĎ=

1otazka=Miroslav Bartoš - sotrabm@seznam.cz 2otazka=ne

3otazka=2

S1=

ODPOVĚĎ=

1otazka=Jiri Preisler 
2otazka=ano 
3otazka= 
S1= 
ODPOVĚĎ= 

1otazka=Lukáš Filipi

2otazka=NE

3otazka=2

S1=

ODPOVĚĎ=

