Usnesení Rady města Česká Třebová

z jednání konaného

dne 12. ledna 2015
Jedná se o upravenou verzi z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňovaných údajů dle zákona
č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních dat a o změně některých zákonů ve znění pozdějších předpisů. 

č. 1
Rada města schvaluje uzavření dohody o ukončení Smlouvy o dočasném užívání pozemku ze dne 04.12.1990 s panem J. V. dohodou ke dni 01.02.2015.  








Zodpovídá: Ing. Smrčka

č. 2
Rada města schvaluje záměr pronájmu pozemku ppč. 233/2 o výměře 1672 m2 v katastrálním území Skuhrov u České Třebové, obci Česká Třebová, za účelem sekání trávy a chovu drobného domácího zvířectva, a to od 01.03.2015, na dobu neurčitou, s výpovědní lhůtou 3 měsíce,  za cenu 0,50 Kč/m2/rok. V nájemní smlouvě budou nájemci stanoveny povinnosti k dřevinám na předmětu nájmu.








Zodpovídá: Ing. Smrčka

 č. 3
Rada města souhlasí s převodem  práv a povinností člena bytového družstva CENTRAL se sídlem Masarykova 522/12, 460 01 Liberec, IČ 25477749, dle předložené žádosti.








Zodpovídá: Ing. Smrčka

č. 4
Rada města bere na vědomí uzavření nájemní smlouvy na pronájem místností v domě s čp.1500 na Habrmanově ulici v České Třebové, mezi příspěvkovou organizací Základní škola Česká Třebová, Habrmanova ulice, jako pronajímatelem a ZO ČSOP Zlatá studánka, pobočný spolek, IČ 71188169, se sídlem Matyášova 937, Česká Třebová, jako nájemcem, v textu dle návrhu.








Zodpovídá: Ing.Smrčka

č. 5
Rada města bere na vědomí uzavření nájemní smlouvy na pronájem místností v domě s čp.1500 na Habrmanově ulici v České Třebové, mezi příspěvkovou organizací Základní škola Česká Třebová, Habrmanova ulice, jako pronajímatelem a Školním sportovním klubem při Gymnáziu Česká Třebová, spolkem, IČ 26998904, se sídlem Tyršovo náměstí 970, Česká Třebová, jako nájemcem, v textu dle návrhu.








Zodpovídá: Ing. Smrčka

č. 6
Rada města schvaluje v souladu se Směrnicí pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu Městem Česká Třebová ze dne 03.02.2014 přímé zadání veřejné zakázky malého rozsahu na stavební práce „Výměna technologie ohřevu teplé vody v kanceláři Kulturního centra Česká Třebová“ a uzavření smluvního vztahu se zhotovitelem TEZA s.r.o., F. V. Krejčího 405, 560 02 Česká Třebová, IČ 620 61 739, za nejvýše přípustnou cenu ve výši 144.003,- Kč bez DPH.  








Zodpovídá: Ing. Švercl

č. 7
Rada města souhlasí, že v případě přiznání neinvestičního grantu z rozpočtových prostředků Ministerstva vnitra ČR na realizaci projektu „ Prevence kriminality romských a sociálně slabých uživatelů služeb Naděje a dětí Základní školy praktické a rozšíření nabídky využití volného času dětí a mládeže sídliště Borek “, v celkové částce do 320.000,- Kč, poskytne částku z rozpočtu města na rok 2015 na realizaci výše uvedeného projektu finanční spoluúčast v  maximální  výši do 60.000,- Kč, to je  do 20ti % z celkových předpokládaných nákladů.








Zodpovídá: p. Vencl

č. 8
Rada města doporučuje zastupitelstvu města schválit uzavření smlouvy  o poskytnutí dotace mezi Městem Česká Třebová a  Oblastním spolkem ČČK Ústí nad Orlicí, Kopeckého 840, 562 01 Ústí nad Orlicí. IČ: 00426261,  v textu  dle předloženého návrhu.








Zodpovídá: JUDr. Gibišová

č. 9
Rada města v souladu se „Zásadami pro poskytování cestovních náhrad při pracovních cestách členů Zastupitelstva města Česká Třebová“, článkem 3, bodem I., schvaluje zahraniční cestu do partnerského města Agrate Brianza pro jednoho člena zastupitelstva města ve dnech 04.03. - 09.03.2015.








Zodpovídá: Ing. Pirklová

č. 10
Rada města schvaluje uzavření „Přílohy č. 1/2015 ke Smlouvě u provádění svozu a odstraňování odpadu 110/2009“ se společností Eko Bi s.r.o., se sídlem Semanínská 2050, 560 02 Česká Třebová, IČ 648 27 500, za účelem pravidelného svozu odpadu z kontejnerů a popelnic městského úřadu a hasičských zbrojnic, v textu dle předloženého návrhu.  








Zodpovídá: Ing. Pirklová

č. 11
Rada města schvaluje na základě Směrnice pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu Městem Česká Třebová ze dne 3. 2. 2014 rozeslání zadávacích podmínek pro veřejnou zakázku malého rozsahu na služby „Smlouva o službách elektronických komunikací a o prodeji elektronických komunikačních zařízení a jejich příslušenství“, v textu dle předloženého návrhu.








Zodpovídá: Ing. Pirklová

č. 12
Rada města schvaluje v souladu v souladu s § 81 odst. 1 zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších předpisů a na základě Zprávy o posouzení a hodnocení nabídek ze dne 9.1.2015 zadání podlimitní veřejné zakázky zadávané ve zjednodušeném podlimitním řízení na služby „Pojištění majetku města Česká Třebová, odpovědnosti za újmu a havarijní pojištění motorových vozidel “  a uzavření smluvního vztahu s uchazečem Kooperativa pojišťovna, a.s., Vienna Insurance Group, Pobřežní 665/21, 186 00 Praha 8, IČ 471 16 617, s nabídkovou cenou ročního pojistného ve výši 967232,- Kč, dle návrhu.








Zodpovídá: Ing. Budil

č. 13
Rada města schvaluje záměr prodeje speciálního automobilu Karosa CAS K 25 L 101, číslo podvozku: J2FA0049, číslo motoru: J21-292-0938N1988, za minimální prodejní cenu 360.000 Kč, v textu dle předloženého návrhu a postup při jeho dalším prodeji,  dle předloženého návrhu.








Zodpovídá: Ing. Pirklová
Schválil:

Dobromil Keprt 

místostarosta 

Zapsala:

Miroslava Kejvalová 

sekretariát





       Jaroslav  Z e d n í k 

starosta města

vz. Ing. Jaromíra Žáčková 

  



                                                         místostarostka


V České Třebové dne  12. ledna 2015
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