Usnesení Rady města Česká Třebová

z jednání konaného

dne 23. února 2015
Jedná se o upravenou verzi z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňovaných údajů dle zákona 

č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních dat a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů. 

č. 107
Rada města  schvaluje uzavření nájemní smlouvy na  byt č. 12 o velikosti 2+kk  v čp. 1400 na Masarykově ulici v České Třebové, na dobu určitou,  na 12 měsíců, od 01.03.2015 do 29.02.2016, za měsíční nájemné 48,- Kč/m2. Současně rada města schvaluje uzavření dohody o ukončení nájmu k bytu č. 3 v témže domě ke dni 28.02.2015.








Zodpovídá: Ing. Smrčka

č. 108

Rada města neschvaluje uzavření nájemní smlouvy na byt č. 14  o velikosti 1+3 v ulici  Na Trubech  čp. 1110 v České Třebové s paní  H. M. 








Zodpovídá: Ing. Smrčka

č. 109

Rada města doporučuje Zastupitelstvu města v souladu s §44 a 46 odst. 2 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon) ve znění pozdějších předpisů, schválit zařazení změny funkčního využití pozemku stpč. 1425 v k. ú. Parník a obci Česká Třebová na základě žádosti organizace Lesy České republiky, s. p., Přemyslova 1106/19, 501 68 Hradec Králové do připravované „Změny č. 9 Územního plánu města Česká Třebová“, dle předloženého návrhu.








Zodpovídá: Ing. Švercl

č. 110

Rada města schvaluje v souladu se Směrnicí pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu Městem Česká Třebová ze dne 3. 2. 2014 rozeslání zadávacích podmínek pro uchazeče o veřejnou zakázku malého rozsahu na dodávku „Elektrický konvektomat pro MŠ Česká Třebová, Vinohrady“, v textu dle návrhu.          








Zodpovídá: Ing. Švercl

č. 111

Rada města souhlasí s využitím části ppč. 3673/2 v k. ú. Česká Třebová, která je ve vlastnictví Města Česká Třebová, k uložení sejmuté ornice a podorničí v rámci stavby „Tenisová hala Česká Třebová“, v textu dle návrhu.          








Zodpovídá: Ing. Švercl

č. 112

Rada města schvaluje uzavření smluvního vztahu se společností KT  CZ, s.r.o., Ruská 8, 101 00 Praha 10, IČ 481 50 029, za účelem provedení stavebních prací „Realizace překládky sítě elektronických komunikací“ č. KT/01 v rámci stavební akce „Oprava mostu přes řeku Třebovku z ul. Chmelnice do ul. Benátky v České Třebové“ za sjednanou cenu ve výši 135 390,- Kč bez DPH, v textu dle návrhu.








Zodpovídá: Ing. Švercl

č. 113

Rada města schvaluje uzavření smluvního vztahu se společností O2 CZ, a.s., Za Brumlovkou 2/266, 140 22 Praha 4, IČ 601 93 336, za účelem provedení stavebních prací „Realizaci překládky sítě elektronických komunikací“ č. HK 2013_00023 v rámci stavební akce „Oprava mostu přes řeku Třebovku z ul. Chmelnice do ul. Benátky v České Třebové“ za sjednanou cenu ve výši 554 643,- Kč bez DPH, v textu dle návrhu.








Zodpovídá: Ing. Švercl

č. 114

Rada města bere na vědomí Petici č. 1 evidovanou pod č.j. 2434/2015/KAT/VPA/PET/1 a schvaluje odpověď v textu dle předloženého návrhu. 









Zodpovídá: Ing. Pirklová
č. 115

Rada města jmenuje inventarizační komisi pro pravidelnou inventarizaci sbírkového fondu v roce 2015 v následujícím: složení: 
 Mgr. Jitka Peková – předsedkyně komise

                         Mgr. Veronika Němcová – členka komise

                         Hana Harapat – členka komise


 Mgr. Eva Kolářová – členka komise









Zodpovídá: p. Hrdličková

Schválil:

Dobromil Keprt 

místostarosta 

Zapsala:

Miroslava Kejvalová 

sekretariát





       Jaroslav  Z e d n í k 

starosta města

vz. Ing. Jaromíra Žáčková 

  



                                                         místostarostka


V České Třebové dne  23. února 2015
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