Usnesení Rady města Česká Třebová

z jednání konaného

dne 4. ledna 2016
Jedná s o upravenou verzi z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňovaných údajů dle zákona

č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních dat a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů. 

č. 1
Rada města schvaluje uzavření dodatku č. 2 smlouvy o pronájmu části pozemku ppč. 493/3 o výměre 372 m2, v k.ú. a obci Česká Třebová, ze dne 02.06.2010, uzavřené mezi městem Česká Třebová, jako pronajímatelem a B. V. a M. B. jako nájemcem, v textu dle předloženého návrhu.








Zodpovídá: Ing. Smrčka

č. 2

Rada města schvaluje uzavření smlouvy o výpůjčce pozemků stpč. 447, ppč. 114/2, ppč. 1409 a ppč. 106 v katastrálním území Parník, mezi Tenisový klubem Česká Třebová, IČ 265 75 311, se sídlem Husova 22, Parník, Česká  Třebová, jako půjčitelem a Městem Česká Třebová, jako vypůjčitelem, na dobu od 01.02.2016 do 31.01.2026, za účelem provedení a užívání stavby „Tenisová hala ul. Husova Česká Třebová“.








Zodpovídá: Ing. Smrčka

č. 3

Rada města nedoporučuje zastupitelstvu města uplatnit zákonné předkupní právo ve věci výkupu budovy bez čp/če garáže na stpč. 756 v obci Česká Třebová, katastrálním území Parník, dle nabídky L.  L. ze dne 22.12.2015.








Zodpovídá: Ing. Smrčka

č. 4

Rada města neschvaluje uzavření nájemní smlouvy na byt č. 14 v čp. 2084 na Semanínské ulici v České Třebové s panem B. M. a s paní H. M. od 11.01.2016.








Zodpovídá: Ing. Smrčka

č. 5

Rada města v souladu s ustanovením § 34a odst. 3 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, souhlasí s použitím znaku Města Česká Třebová v obrazové příloze vědecké publikace „Klíč ke znakům měst České republiky“, která bude vydána v rámci ediční řady Moravské zemské knihovny v Brně. Souhlas se vydává pro žadatele pana P. H.








Zodpovídá: Ing. Pirklová

č. 6

Rada města uděluje dle čl. 4 Obecně závazné vyhlášky č. 2/2011 výjimku ze zákazu konzumace alkoholických nápojů na veřejném prostranství dle žádosti LINGVIA Group o.s., IČ 22714375, se sídlem Lhotka 187, 560 02 Česká Třebová, na akci „BUON NATALE“. Výjimka se uděluje na veřejné prostranství Starého náměstí dne 06.01.2016 od 15:30 do 18:00 hodin.








Zodpovídá: p. Hrdličková

č. 7

S účinností od 01.01.2016 rada města schvaluje platové výměry ředitelů příspěvkových organizací zřizovaných městem Česká Třebová – ředitelky Městské knihovny Mgr. Gabriely Boháčkové, ředitelky Městského muzea Mgr. Jany Voleské a ředitele Kulturního centra Mgr. Josefa Kopeckého, dle předloženého návrhu.








Zodpovídá: p. Hrdličková

Schválil:

Dobromil Keprt 

místostarosta 

Zapsala:

Miroslava Kejvalová 

sekretariát





       Jaroslav  Z e d n í k 

starosta města

vz. Ing. Jaromíra Žáčková 

  



                                                         místostarostka
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