PROGRAM KINA BŘEZEN 2016 

· 


LÍDA BAAROVÁ (ČR) 2D
1.3.2016 19:00 hod, velký sál Kulturního centra
Česká herečka Lída Baarová je v roce 1934 pozvána do berlínských filmových ateliérů Babelsberg, považovaných za evropský Hollywood. Po počátečních potížích nakonec okouzlí i davy fanoušků v celém Německu. Tisk ji vynese na titulní strany jako jednu z nejkrásnějších žen Evropy. Užívá si slávy i náklonnosti Gustava Fröhlicha, tehdejšího idolu všech německých žen. Ten je nejen jejím partnerem před kamerou, ale stane se i jejím milencem. Obdiv neskrývá ani sám Hitler, který po návštěvě ateliérů Baarovou pozve k soukromé audienci na Říšském kancléřství. Mládeži přístupno od 12 let, životopisný, historický, drama, 110 min.
Vstupné: 110 Kč
· 
AGENTI DEMENTI (Španělsko) 2D

5.3.2016 17:00 hod., velký sál Kulturního centra
Mortadelo a Filemón jsou dva „nejcennější“ superšpióni tajné vládní agentury T.I.A. a jsou připravení rozlousknout všechny zločiny, které žádný jiný agent nevyřeší… nebo spíše jsou schopní zpackat všechno tak, jak to nikdo jiný nedokáže. Animovaná komedie, český dabing, 91 min.
Vstupné 105, děti do 15 let 80 Kč
· 
DÁNSKÁ DÍVKA (Velká Británie, USA) 2D

7.3.2016 19:00 hod., velký sál Kulturního centra
Film inspirovaný neuvěřitelným životním osudem. Příběh muže, který se ve snaze najít sebe sama, vydal tam, kam před ním ještě nikdo nikdy nevkročil. A příběh ženy, jež ho při jeho hledání podporovala, i když věděla, že ho v případě úspěchu navždy ztratí. Režie: T. Hooper Hrají: E. Redmayne, A. Vikander... Mládeži přístupno od 15 let, romantický, drama 119 min.
Vstupné: 110 Kč
· DON PASQUALE - ZÁZNAM OPERY Z NEWYORSKÉ MET
8.3.2016 19:00 hod., velký sál Kulturního centra
Anna Netrebko předvedla své umění v této rafinované belcantové komedii. Po jejím boku se objevil Matthew Polenzani, Mariusz Kwiecien a John Del Carlo, který ztvárnil titulní roli. Za dirigentským pultem stanul šéfdirigent Metropolitní opery James Levine. Když měla v roce 2006 tato inscenace Otto Schenka premiéru, New York Times ji označili za „vynikající“ a „úchvatnou“. Autor: Gaetano Donizetti Mládeži přístupno , titulky 144 min.
Vstupné: 300 Kč, studenti a senioři (ZTP) 250 Kč
· FÚSI (Island/Dánsko) 2D FK
9.3.2016 19:00 hod., velký sál Kulturního centra
Fúsi, zavalitý čtyřicátník a hlavní hrdina filmu, sbírá odvahu konečně vstoupit do dospělého světa. Dosud procházel životem jako náměsíčný, jeho všední dny ovládala rutina práce na letišti a stavění papírových modýlků tanků z druhé světové války. Pak ale do jeho života nečekaně vtrhne temperamentní žena a osmileté děvčátko a Fúsi je donucen to risknout. Protože životu se nelze vyhýbat věčně…Režie: D. Kári Mládeži přístupný, drama, titulky 94 min.
Vstupné: 110 Kč, pro členy klubu 100 Kč
· 
ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT (USA) 3D

12.3.2016 17:00 hod., velký sál Kulturního centra
Moderní metropole zvířat Zootropolis je město jako žádné jiné. Jen v Zootropolisu najdete luxusní čtvrti jako je Sousedství Sahara nebo chladný Tundrov. Je to velkolepé velkoměsto, ve kterém žijí pospolu zvířata ze všech koutů světa. Je to metropole, kde můžete být kýmkoli bez ohledu na to, zda jste obří slon nebo malá myška. Režie: B. Howard, R. Moore Mládeži přístupno. Animovaný / Akční / Dobrodružný Český dabing.
Vstupné: 150 Kč
· 
POLEDNICE (ČR) 2D

14.3.2016 19:00 hod., velký sál Kulturního centra
Eliška s malou dcerkou se po mnoha letech vrací do rodné vesnice svého muže, aby se zde pokusila o nový začátek. Kromě vlídného přijetí sousedů ji tu však čeká i setkání s místní podivínkou, ženou, která ve své pomatené mysli vleče tíhu vlastního dávného neštěstí.Režie: J. Sádek Hrají: A. Geislerová, K. Lipowská, D. Kolářová, Z. Mucha...Mládeži přístupno od 12 let, horor, 90 min.
Vstupné: 130 Kč
· 
BOHOVÉ EGYPTA (USA) 3D

16.3.2016 19:00 hod., velký sál Kulturního centra
Trůn egyptského vládce obsadil nemilosrdný bůh temnoty Set (Gerard Butler). Kdysi mírumilovné a prosperující impérium se kvůli němu zmítá ve válce, chaosu a strachu. Setově krutovládě si troufá vzdorovat jenom hrstka odvážných povstalců. Překvapivé spojenectví s cílem zastavit Setovo řádění nakonec uzavřou obyčejný zlodějíček Bek (Brenton Thwaites) a mocný bůh Horus (Nikolaj Coster-Waldau). Režie: A. Proyas
Mládeži přístupno, dobrodružný, fantasy, akční, český dabing, 127 min.
Vstupné: 150 Kč
· 
KUNG FU PANDA 3 (USA, Čína) 3D

19.3.2016 17:00 hod., velký sál Kulturního centra
Jedna z nejúspěšnějších animovaných sérií na světě se vrací a v jejím čele nestojí nikdo jiný než slavný kung-fu bojovník, tak trochu i do šířky urostlý panda Po. A vše začne tím, že se znenadání objeví Poův ztracený biologický otec, společně pak odcestují do tajného pandího ráje, kde se setkají s dalšími pandími členy široké a černobílé rodiny. Režie: A. Carloni, J. Y. Nelson Mládeži přístupno, animovaná komedie, český dabing, 94 min.
Vstupné: 140 Kč, děti do 15 let 120 Kč
· 
DVOJNÍCI (ČR) 2D

21.3.2016 19:00 hod., velký sál Kulturního centra
Je lepší vyhořet než potkat dvojníka. Každý člověk prý má někde na světě dvojníka. Potkat ho se může docela dobře hodit, ale také nemusí. Záleží na úhlu pohledu…Hrají: O. Sokol, P. Nárožný, J. Kohák, J. Schneiderová, S. Krainová... Režie: J. Chlumský Mládeži přístupno, komedie, 103 min.
Vstupné: 130 Kč
· 
RUDÝ KAPITÁN (ČR/SR) 2D

23.3.2016 19:00 hod., velký sál Kulturního centra
Příběh se odehrává v horkém létě roku 1992, půl roku před rozdělením Československa. Mladý detektiv Richard Krauz se dostává k novému případu – na hřbitově byla vykopána mrtvola kostelníka Kloknera s hřebíkem v hlavě. Krauz zjišťuje, že za jeho umučením stojí bývalá StB a nikdy nenalezený spis zachycující zločiny kněží, na jehož základě StB církev vydírala. 
Případem posedlý Krauz se vydává napříč rozpadajícím se Československem hledat muže, ke kterému vedou všechny stopy: Rudého kapitána, specialistu na „konečné“ výslechy. Krauz však není sám, kdo ho hledá… Hrají: M. Stuhr, O. Kaiser, M. Finger, M. Suchánek, Z. Kronerová... Režie: M. Kollár Mládeži přístupno od 15 let, thriller, 115 min.
Vstupné: 120 Kč
· 
ROBINSON CRUSOE (Belgie/Francie) 3D

26.3.2016 17:00 hod., velký sál Kulturního centra
Připravte se na konečně pravdivý příběh Robinsona Crusoe a jeho nejvěrnějšího přítele – papouška Úterý.
Na malém exotickém ostrově žije velmi přátelský papoušek Úterý ve společnosti svých zvířecích přátel. Úterý celý život sní, že bude objevovat svět.
Po strašlivé bouři najde Úterý na pláži stvoření, které nikdy neviděl: člověka jménem Robinson Crusoe. 
Mládeži přístupno, český dabing, 90 min
Vstupné: 120 Kč
· 
JÁ, OLGA HEPNAROVÁ (ČR, Polsko, Francie, SK) 2D FK

29.3.2016 19:00 hod., velký sál Kulturního centra
Film je příběhem mladé ženy, která v roce 1973 nasedla do nákladního auta a v centru Prahy zabila 8 lidí. Svůj čin považovala za akt pomsty společnosti, která jí podle ní celý život ubližovala, a v roce 1975 byla jako poslední žena na území Československa popravena. Snímek je existenciálním dramatem Olgy Hepnarové, je příběhem osamělého člověka vymezujícího se proti většinové společnosti, příběhem, který vyústí v tragédii a nemá vítěze ani poraženého. Hrají: M. Olszanska, M. Šoposká, K. Melíšková, J. Novotný... Režie: T. Weinreb, P. Kazda Drama, historický, 105 min.
Vstupné: 120 Kč, pro členy klubu 110 Kč
· 
ČARODĚJNICE (USA, Kanada) 2D

30.3.2016 19:00 hod., velký sál Kulturního centra
Rodina amerických kolonizátorů v 17. století zakládá svůj nový domov v pustině na okraji hlubokého lesa, o kterém se říká, že v něm přebývají čarodějnice. Brzy zjistí, že to nebyly jen povídačky. Režie: R. Eggers Hrají: A. Taylor-Joy, R. Ineson... horor, 90 min.
Vstupné: 110 Kč

       Pokladna se otvírá 1 hodinu před začátkem  představení, vstupenky si můžete zakoupit až s měsíčním předstihem. Telefon do kina SVĚT je 465 532 281.

Zájemci o filmová představení kina SVĚT Č. Třebová si mohou rezervovat vstupenky prostřednictvím internetu buď na internetové stránce KC – www.kcct.cz nebo na adrese www.tickets-online.cz, jsou též k dispozici v Inf. centru MěÚ tel. 465 500 211.Rezervované vstupenky vyzvedněte nejpozději do 3 dnů, poté bude rezervace automaticky zrušena

